

说明了这个问题吗？不承认图书馆学的存在，这是整个社会对图书馆事业不重视的一种表现，是图书馆事业在社会文化结构中还没有占据应有的地位的一种表现。因此要从根本上解决这个问题，只有一个途径，即提高我们整个社会的文化水平。而在提高文化水平的整体里，包含着图书馆员本身的努力。自己不肯干，一味埋怨领导或群众，那是无用的，也是有害的。我们每一个图书馆员都好说，我自己已经尽到最大力量。如果这次全国学会的成立能够有助于提高图书馆员对自己工作的认识，那么应当说这个学会是开始起到了作用的。我们非常高兴地看到，提交到大会的学术论文多达 174 篇！这一事实也说明，学会迈开了新长征的第一步。我们已经开始听见中国图书馆学的“春天的脚步声”了。我们怎能不为此而高兴呢！

我也非常赞同于光远等二十几位同志在

这次人大会议上的共同提案：成立第二文化部，由国家统一管理图书馆事业、博物馆事业、文物事业、图书出版发行事业、印刷事业和其它文化用品的事业。我们学会除了在学术研究方面逐步作出自己的贡献从而树立自己的权威之外，也应当在向政权机构提出建议方面，包括领导体制的改革方面，争取更多的发言权。这种权威的建立不仅对开展科研工作有极大好处，而且对政权建设也会有一定贡献。要作到这一点，社会舆论和社会人士的赞助，是很需要的，但更重要的是全体会员上下一致，同心协力，把自己的学会办得更好。

我们的图书馆事业好比一艘远洋巨轮。这艘巨轮现在已经启碇开航。海上的风险是吓不倒我们的。在船长的统一号令下，全体船员将战胜惊涛骇浪，急速而准确地开到我们的目的地——祖国四个现代化的明天！

1979年8月

一九七九年夏 图书馆学会·成立 赋七绝二首

李长路

恭逢盛会借机缘，
奔赴晋祠座上观，
学术中兴追四化，
高峰欲到彩云端。
风和叶茂又开花，
满座高宾议论加，
众志成城光艳艳，
图书馆学映朝霞。

* 上诗手迹题头误书学会作协会

长路志

(上接第 5 页)

趣，这样就积极起来了。图书要保管好，但充分利用应作为图书馆工作好坏的重要标志。所以对图书馆的工作不应该限于馆内，而是要开展工作，开展利用，要研究图书的利用率，当然要保管好，保管是一方面。今年我们社会科学院搞科学规划方面想专门开图书、资料、情报、档案的会，社会科学院这个工作做不好，其他工作会受很大影响。我们推动一下，工作还是图书馆自己的事情。不管是自然科学方面，社会科学方面，要借助于图书馆的工作非常多，你们图书馆工作搞的好，那我们的工作就轻得多了。希望你们努力作出自己应有的贡献！

一九七九年夏因岁坡草书三成之

也绝二首

苏堤垂柳新如剪，湖光山色碧。
初度一帆风，两岸月中真。
高歌自得酒，狂舞不知蓬。
风和景柔浅又明，花尚瘦，鸟未宣。
游论加。宋志，东坡之绝句。因书
饭早时所作。 李先均书

